
CONECTORES A CORTANTE



 Elementos de acero

 Contrarrestan los esfuerzos de corte en la losa compuesta

 Reducen las deformaciones

 Impiden la separación vertical entre losa y viga

 Se asumen que todo el cortante considerado en la interfase entre el deck y el hormigón es 
transferido por los conectores a corte



- El diámetro de los conectores de corte no debe ser mayor a 2,5 veces el espesor del metal base al
cual es soldado, a menos que sea soldado a un ala directamente sobre el alma.

- La sección I8.2 aplica para los miembros compuestos en flexión donde los anclajes de acero son
embebidos en una losa de concreto solido o en una losa formada sobre una plancha de acero
colaborante.

- La sección I8.3 aplica para todos los otros casos.

- La distancia mínima entre el centro de un anclaje a un borde libre en la dirección de la fuerza de
corte es de 8 in. (203 mm) si se emplea concreto de peso normal y 10 in (250 mm) si el empleado
es concreto de peso liviano. Las se permite el uso de las disposiciones de ACI 318 Anexo D en vez
de dichos valores.



 La longitud del conector no debe ser menor a cuatro veces el diámetro medido
desde la de la base del conector al extremo del perno después de la instalación



 La resistencia nominal a cortante de un conector se determina por
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 La resistencia nominal de un canal se determina por

 La resistencia del canal es desarrollada al soldar el canal a las alas de la viga
para una fuerza igual a Qn, considerando la excentricidad



 El número de conectores entre la sección de momento flector positivo y negativo y 
la sección de momento cero debe ser igual a la cortante horizontal:

 Positivo
 El menor valor de



 El número de conectores entre la sección de momento flector positivo y negativo y
la sección de momento cero debe ser igual a la cortante horizontal dividido para la
resistencia nominal de un conector

 Negativo
 El menor valor de



 El espaciamiento mínimo de conectores (medido centro a centro) debe ser seis
diámetros a lo largo del eje longitudinal de la viga compuesta soportante

 El espaciamiento mínimo de conectores (medido centro a centro) debe ser cuatro
diámetros en la dirección transversal, excepto dentro de los nervios de la
plancha colaborante orientadas perpendicularmente a la viga de acero,
donde el espaciamiento mínimo debe ser cuatro diámetros en cualquier
dirección.

 La distancia mínima del centro de un conector a un lado libre en dirección de la
fuerza cortante debe ser de 200 mm (8 in) si se usa hormigón de peso normal

 Si se usa hormigón aligerado la distancia será de 250 mm (10 in)

 Máxima distancia entre centros no debe exceder 8 veces el total del espesor de
losa o 36 in (900 mm)



 https://www.youtube.com/watch?v=zgqjZA9k_ms&t=1s

 https://www.youtube.com/watch?v=n8tVnzG-wkQ

 https://www.youtube.com/watch?v=j5NBk2BwG0c

https://www.youtube.com/watch?v=n8tVnzG-wkQ
https://www.youtube.com/watch?v=n8tVnzG-wkQ


 Datos
 Distancia entre viguetas
 Longitud de viguetas
 Altura total de losa
 Área de viga de soporte (vigueta)



 Datos
 Distancia entre viguetas = 1.15m
 Longitud de viguetas = 4.5 m
 Altura total de losa = 12 cm
 Área de viga de soporte (vigueta) = IPE 200
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 Datos
 Distancia entre viguetas = 1.15m
 Longitud de viguetas = 4.5 m
 Altura total de losa = 12 cm
 Área de viga de soporte (vigueta) = IPE 200

Considerando que todas las viguetas se encuentran a la misma distancia el ancho 
cooperante es de 1.15 m



 Aplastamiento del hormigón
 𝑉𝑉 = 0.85 × 210 × 115 × 12 = 246330 𝑘𝑘𝑘𝑘

 Tensión máxima
 𝑉𝑉 = 2530 × 28.5 = 72105 kg

 Resistencia del conector
 Asumimos un conector 
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 Aplastamiento del hormigón
 𝑉𝑉 = 0.85 × 210 × 115 × 12 = 246330 𝑘𝑘𝑘𝑘

 Tensión máxima
 𝑉𝑉 = 2530 × 28.5 = 72105 kg

 Resistencia del conector
 Asumimos un conector 
 𝑄𝑄𝑄𝑄 = 5.26 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘 = 2385.9 𝑘𝑘𝑘𝑘



 Número de conectores

 Aplastamiento del hormigón
 𝑉𝑉 = 0.85 × 210 × 115 × 12 = 246330 𝑘𝑘𝑘𝑘

246330
2385.9

= 103.24

 Tensión máxima
 𝑉𝑉 = 2530 × 28.5 = 72105 kg

72105
2385.9

= 30.22

 Escogemos el menor valor
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 Se consideran 31 conectores

 Determinamos el espaciamiento

 𝑆𝑆 = 4.5
31

= 0.14 𝑚𝑚 = 14𝑐𝑐𝑐𝑐

 Distancia máxima

 8 × 𝑡𝑡 = 8 × 12𝑐𝑐𝑐𝑐 = 96𝑐𝑐𝑐𝑐 = 960𝑚𝑚𝑚𝑚 −
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 900 𝑚𝑚𝑚𝑚 𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 𝑎𝑎 𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛

 Distancia mínima

 4 × 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 = 4 × 3
8

× 2.54𝑐𝑐𝑐𝑐 = 3.81 𝑐𝑐𝑐𝑐

 El espaciamiento  de 14 cm se encuentra entre 4cm y 90 cm  (OK)
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 Determinamos el espaciamiento

 𝑆𝑆 = 4.5
31
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 Distancia mínima

 4 × 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 = 4 × 3
8

× 2.54𝑐𝑐𝑐𝑐 = 3.81 𝑐𝑐𝑐𝑐

 El espaciamiento  de 14 cm se encuentra entre 4cm 
y 90 cm  (OK)

 Se coloca un conector en cada rib/valle
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